

Министерство просвещения Российской Федерации федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский педагогический государственный университет»

Анапский филиал МПГУ

ул. Астраханская, д.88, г-к Анапа краснодарский край 353410 Тел.: (86133)5-62-87, 4-60-95, 9-03-01. Факс (86133)5-62-87, E-mail: <u>afmgpu@yandex.ru</u> ОГРН 1027700215344, ИНН/КПП7704077771/230143001

## Рецензия

на «Методические рекомендации по размещению информации для детей дошкольного возраста и их родителей в рамках реализации мероприятий к году 80-летия Победы»

старших воспитателей муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 18 «Виктория» муниципального образования город-курорт Анапа

Дубовик Татьяны Анатольевны, Матвеевой Анны Валерьевны

В данных методических рекомендациях представлена информация по созданию единого образовательного пространства для взаимодействия семьи и образовательной организации, в которой каждый участник образовательного процесса может внести свой вклад по подготовке и проведению празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов.

Основная цель данной работы — представить опыт решения практических вопросов патриотического воспитания на основе расширения представлений детей дошкольного возраста о Великой Отечественной войне, Победе, защитниках Отечества в рамках совместной деятельности детей и взрослых.

Содержание методической разработки соответствует требованиям принципам Федерального государственного образовательного дошкольного образования, нормативно-правовым актам в данной области и решает обучающие, воспитательные и развивающие задачи по формированию первоначальных представлений героическом 0 прошлом Родины; воспитанию чувства гордости за свою страну, уважения к памяти погибших героев, к ветеранам войны; по развитию осознанного отношения к празднику Победы.

Актуальным в педагогической практике является непрерывность и преемственность педагогического процесса, рациональное сочетание разных видов деятельности, уважительное отношение к историческому прошлому страны и унаследованным от него традициям, развивающий характер обучения, основанный на детской активности; отбор наиболее актуальных для ребёнка этого возраста знаний, сопровождение информации наглядным материалом:

фотографиями, репродукциями, рисунками. Чувство патриотизма не появляется само по себе, оно требуют длительного целенаправленного воздействия на личность. Дошкольный возраст является наиболее благоприятным для расширения представлений о семье, о членах семьи, своей родословной, для формирования представления обо всей России, её истории, роли семьи в прошлом и будущем, осмыслении понятия «Я – гражданин».

Особенностью разработки является подробный План основных мероприятий, который включает организацию памятно-мемориальных дат, посвящённых дням воинской славы, важнейшим юбилейным датам периода Великой Отечественной войны 1941—1945 годов; перечень тем с достаточно подробной информацией о каждой дате и каждом событии с учётом возрастных особенностей восприятия дошкольников; иллюстрации к каждой теме; интерактивные задания для индивидуальной и коллективной работы детей.

В методических рекомендациях показана эффективность работы с дошкольниками по реалицации программы патриотического воспитания в условиях детского сада.

Авторы в своей работе проявили фактическое обладание общими и профессиональными компетенциями, продемонстрировали высокий уровень знаний в области передовых педагогических технологий.

Существенных недостатков в рецензируемой работе не выявлено.

Методические рекомендации соответствуют установленным требованиям к работам подобного рода, содержат все необходимые элементы (аннотацию, введение, основную часть, заключение и список литературы), заслуживают положительной оценки и рекомендуются к использованию в практической деятельности педагогам дошкольных образовательных организаций для использования в образовательном процессе с дошкольниками старшего дошкольного возраста.

22.01.2025 г.

## Рецензент

Старший преподаватель кафедры психолого-педагогического образования Анапского филиала ФГБОУ ВО «Московский педагогический

государственный университет»

Л.Н. Бабина

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ специалист по персоналу

Кирпа